

MPay 通过 Alipay+接入广州地铁乘车码，交通互联助力大湾区融合提速

(澳门—2025年4月2日) 从基础设施互联互通到科技创新深度融合，从民生便利不断提升到制度规则持续优化，大湾区的融合进程正在持续深化。2025年4月2日，广州地铁集团、蚂蚁国际和澳门通三方达成合作，借助 Alipay+跨境支付解决方案，澳门居民使用 MPay，即日起可在广州地铁、公交、轮渡等广州全市公共交通线路及佛山地铁扫码乘车，让粤港澳“智慧生活圈”出行更便捷。



MPay 用户只需进入“跨境专区”选择“广州地铁”，按照指示完成开通，即可生成乘车码，实现广州、佛山公共交通的扫码出行。同时，出行支付以澳门元进行结算，并按“广州市公共交通票价优惠政策”享受当月乘车满人民币 80 元享 8 折优惠、满人民币 200 元享 5 折优惠。



随着数字创新方案不断升级，如今粤港澳大湾区的数字生活融通加速。自去年8月份 MPay 推出跨境专区以来，依托 Alipay+跨境服务的连接能力，澳门居民北上不仅可以自己熟悉的电子钱包支付，还能通过 APP 内 70 余个跨境小程序，充分享受个性化服务和消费优惠，覆盖交通出行、餐饮茶歇和共享租借等常见使用场景。

澳门通董事会主席兼总经理孙豪表示：“作为一站式超级 APP，MPay 已构建了从支付、出行到生活消费等多元跨境场景服务。此次接入广州地铁网络，不仅树立了湾区跨境通勤标杆，更推动粤港澳‘一小时生活圈’深度融合。同时以新质生产力打造数字湾区标准化应用场景，为拓展更多内地城市积累经验，全面促进大湾区硬联通、软联通与心联通。”

近年来，多项新政陆续出台，持续优化服务外籍人士及港澳同胞的入境便利政策。广州地铁集团表示，广州和澳门作为粤港澳大湾区的核心城市，城市间交往非常紧密，地铁已成为市民出行的主要交通工具。此次广州地铁与 Alipay+、MPay 携手推动扫码乘车出行，让澳门同胞在湾区的生活、游玩更加方便，也为促进粤港澳大湾区城市间的合作联动和协同发展。后续还将继续推动城市轨道交通全国“一码通行”，进一步实现粤港澳大湾区“一张票”的战略部署。

蚂蚁国际大中华区总经理李咏诗认为, Alipay+助力三地深度融合, 不仅提高了大湾区居民的互联互通获得感, 推动湾区消费模式从“购物消费”向“体验经济”扩容, 更能增添技术“软联通”的温度, 让民生“心联通”更具实感。